

联表社区

惠民公益墟 长者个个赞



“这个电饭锅坏了，知道今天有义修赶紧拿过来让师傅帮忙看看。”上周四上午，联表社区幸福院活动室内热闹不已，现场设置了义诊、义修、义剪、防诈骗、口腔护理等便民摊位，提供不同的服务给社区长者。

“阿姨，你的电风扇修好了。”“阿伯，您的头发理好了，您看看怎样。”活动现场谈笑声不断，欢乐不已。鑫旺家电维修工程部师傅说：“每次来参加义修活动都十分开心，看到老人家脸上的笑容便觉得活动十分有意义。”

据活动负责人关婉青介绍，这次志愿服务以“社工+义工(志愿者)”的服务模式，让社区居民享受“小需求不出社区，

大需求不远离社区”。加强社区志愿者、居民、社会单位及其他公益组织之间的沟通与交流，实现了资源共享，惠民利民，使居民在获得政府提供增值服务的同时，也体验到志愿服务的过程和趣味，享受志愿服务成果，做到了真正让爱充满社区，让爱在社区传递。

“不仅可以修好我的收音机，还可以修剪头发、学到中医保健知识。”来自联表东村的关姨开心地说道。关姨平日都会和老伴来幸福院里待着，和幸福院的社工关系很密切，经常一起“谈天说地”，把幸福院当作自己的“幸福家”。

撰文/摄影 曾雯
供稿 关婉青

沙水村

崭新垃圾桶“上岗” 助力宜居乡村建设

为更好地推进“三清三拆三整治”工作，改善村居卫生环境，助力宜居乡村建设，近日，沙水村委会对辖区内部分存在内胆损坏的垃圾桶进行更替，并在各经济社主干道以及公共场所更新了26个有盖垃圾桶以及14个铁皮箱垃圾桶，方便居民投放垃圾，营造卫生整洁的人居环境。



沙水村有4个自然村，共有59处地方设置了大垃圾桶，现辖区大垃圾桶数量有113个，平均每个垃圾桶可装垃圾100公斤。但由于辖区内常住人口约5400人，厂企以及商铺共有260间，每天产生垃圾量达到11.3吨。因此，为更好地将垃圾分类，为社区减压，助力宜居乡村建设，巩固推进三清拆三整治环境卫生整治的工作成果，村委会决定增设40个垃圾桶“上

岗”，着力提高辖区垃圾的收容能力，努力为村民创造一个良好的生活环境。

下一步，村委会将大力宣传环境卫生整治工作，向村民推广环保法制教育，指导垃圾分类，广泛发动辖区每家每户加入到环境整治活动中，用实际行动为创建宜居乡村工作贡献一份力量。 整理/梁凤兴

塘联村

“学雷锋”义卖传承志愿精神

近日，塘联村党委组织塘联村党员，在塘联小学球场内开展“学雷锋”义卖志愿活动。本次义卖活动共有数十名党员志愿者参与，其中包括塘联村党员、开发区医院志愿者以及教师志愿者，此次义卖所得善款全部用于困难人群的救助。

活动当日，人头攒动，热闹非凡，吸引了数百名社会热心人士参与。塘联村党员志愿者们各尽其力，纷纷捐出家中物品作为慈善义卖物品，主要包括文具、书籍、纪念品装饰、生活用品和玩具等。消费者也纷纷慷慨解囊，希望能通



过自己微薄的力量，奉献出自己一份爱心，传递给需要帮助的困难人群。

此次党员义卖志愿活动有效地树立了塘联村党员的

良好形象，发挥了党员先锋模范作用，展现并传承了党员志愿者的爱和奉献精神。

整理/梁凤兴
供稿 罗铭芬

塘中社区

“三八”活动有趣味涨知识

3月14日，塘中社区举办“魅力满塘中·巾帼展风采”第四届三八趣味运动会，由辖区党员、楼长与居民组成的小区代表队、校企代表队等共22支巾帼队伍参与活动。

比赛分为风火轮、珠行万里、滚铁圈接力、砥砺前行等多个游戏项目。在风火轮游戏中，队员们的默契是关键，各队比分不相上下，最终由明日之星幼儿园队以10秒67的成绩大比分领先赢得本轮比赛的第一名。

现场还设置奖问答题环节，涵盖婚姻家庭、家庭暴



力、妇女权益、未成年人保护、防诈骗等宣传内容，让参赛的妇女在游戏中学习法律法规，了解更多权益保障知

识。活动结束后大家都表示希望下年能再接再厉，继续参与比赛，争取更好的成绩。

整理/李福云

南浦村

动手做蛋糕 增进长者交流

近日，南浦村幸福院开展主题为“缤纷世界，乐在其中”的美食学习小组活动，让老人们一起动手做蛋糕。

活动当天，社工提前为大家准备好本次制作蛋糕所用的工具和材料，在制作之前，社工向大家讲解了各成分的比例和分量，如蛋清、白砂糖、蛋糕粉等，方便老人在家中也可以制作出美味的蛋糕。随后，老人们齐齐动手，分工合作，打蛋、搅拌、装盘子。然后，将蛋糕放进锅里慢慢蒸熟。不一会儿，厨房里就飘出了阵阵的香味。

尝一口，香软可口。“自己



做的蛋糕没有乱七八糟的添加剂，健康美味两不误。”老人们纷纷点赞，表示这样的活动

既增进了老年人的情感交流，也丰富了老年人的生活。 整理/梁凤兴 供稿 彭敏仪

莲子塘

为长者派送500盆石竹花

3月12日，莲子塘村社区幸福院链接当地社会资源，在莲子塘村社区开展“花满莲子塘，缤纷植树节”活动。

当天上午，莲子塘村社工领着莲子塘村志愿长者到花场挑选近700盆石竹花后，兵分几路深入到莲子塘各经济社小组榕树头、篮球场或公园旁，向路过

的长者派发美丽的盆栽。对于行走不便的长者，志愿者亲自将一盘盘的绿意盎然的盆栽送到长者家中。社区长者范叔收到盆栽后，笑着说：“这么漂亮的花花，送给老伴肯定喜欢！我会跟老婆子一齐栽下这些花，悉心照顾，一齐期待着它抽芽、开花。”

据统计，本次活动共向莲子

塘村社区长者派发了近500盆石竹花。莲子塘村社区幸福院社工与莲子塘村社区长者齐齐动手种下一盘花，待花满莲子塘，将为莲子塘村社区带来一片缤纷色彩。

整理/李福云 供稿 周玉凤

